



ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИ ПО НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА "ОСИГУРЯВАНЕ НА СЪВРЕМЕННА, СИГУРНА И ДОСТЪПНА ОБРАЗОВАТЕЛНА СРЕДА" МОДУЛ "БИБЛИОТЕКИТЕ КАТО ОБРАЗОВАТЕЛНА СРЕДА"

И през месеците май и юни продължи изпълнението на дейностите по НП "Осигуряване на съвременна, сигурна и достъпна образователна среда" в СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Смядово.

На 17 май 2023 г. се проведе състезание „Най-добър четец“. В него взеха участие ученици от III и IV клас.

Децата се състезаваха в изразително, гладко и артистично четене на непознат текст, където показваха своите читателски умения. Решаваха езикови задачи и игрословици, подреждаха пъзели и откриваха и разпознаваха „обърканите приказки“, които пробудиха състезателния им дух.

Учениците участваха с желание и ентузиазъм. Те дадоха всичко от себе си, за да победят.

Всички участниците получиха награди за отличното си представян.

На 31 май 2023 г. в библиотеката при НЧ „Братство – 1860“ гр. Смядово се проведоха литературни игри под надслов „Четенето лесно и интересно“. Участниците, ученици от II и III клас, се включиха с много настроение и емоции. Четоха приказки, откриваха литературни герои, чрез код разшифроваха български народни приказки и поговорки, отгатваха гатанки, решаваха игрословици и картинни ребуси. Учениците доказаха, че имат трайни познания върху изучаваните в училище произведения, като отговаряха на въпроси и задачи към тях.

Чрез игровия подход се събуди и стимулира интереса на малките ученици към книгата и четенето.

На 01.06.2023 г. г-жа Ивелина Борисова проведе час по литература на тема „Българинът от следосвобожденската епоха“ с ученици от VII клас в неформална среда - библиотеката при НЧ „Братство – 1860“ гр. Смядово. Целите на урока бяха да се припомнят знания за авторите, творили след Освобождението, за техни произведения, включени в учебно-изпитната програма за НВО след VII клас. Учениците попълваха работни листове, като отговаряха на въпроси със свободен и с избираем отговор. Свързваха цитат с художествен текст, описание на герой с неговото име или име на герой със заглавие на творба. Всеки от учениците описа избран герой /от името на героя/, а съучениците му трябваше да посочат името на описания герой.

Библиотекарката, Румяна Чепишева, показа на учениците различни книжни издания на изучаваните творби и им разказа любопитни факти от живота на писателите.

На 14 юни 2023 г. се проведе мероприятиято „Един ден в библиотеката“. Ученици от VII до XI клас посетиха Регионална библиотека „Стилиян Чилингиров“ гр. Шумен. Там те се запознаха с фонда на библиотеката, съвременните източници на информация и начините за търсене на информация. Получиха указания и възможности за ползване ресурсите на библиотеката. Бяха им издадени читателски карти и си взеха книги за домашно ползване. Направиха разходка из библиотеката като посетиха различните отдели: „Заемна за възрастни“, „Обща читалня“, „Чуждоезикова читалня“, „Изкуство“. Ползваха копирен център. Посетиха хранилищата на библиотеката. Видяха изключително редки и ценни книги.